

# 打赢大气污染防治攻坚战

## 谁还在“祸害”绿城空气?

记者直击督查组一线执法:有违规施工,有黄土未覆盖

11月12日起雾霾袭来,我市启动大气污染预警,除特殊民生类项目外,各类工地暂时不得动土,混凝土搅拌站暂时停止作业,污染工业企业暂时停工。各地应急响应措施执行情况怎样?11月14日一大早,市污染防治攻坚战办多路督查组同时出动,赶赴县市区一线检查。记者跟随两路督查组前往中牟县和惠济区开展了实地督查。记者 黄永东 董占卿 文/图



郑开大道旁,有一台挖掘机正在挖土作业



天河路与新苑路附近有生活垃圾

### 随机抽查混凝土搅拌站 厂区停工洒水设施齐全

督查组首先随机抽取了一家混凝土搅拌站。由于市区内工地不允许现场搅拌混凝土,工地所需混凝土都是从设在市县郊区的搅拌站拉过

去的。橙色预警期内,如果有工地偷施工,就有可能让外围搅拌站偷偷生产。这个搅拌站位于中牟县人文路与新苑路西北角,名叫生源商砼。督查组

进入厂区,首先查看了厂区醒目位置张贴的污染治理“三员”公示牌,符合要求。搅拌站已停工,外围地面喷淋设施健全,地面整洁,未发现违规行为。

### 人文路方特东侧发现未覆盖生活垃圾

在前往搅拌站的路上,检查人员看到路东侧似乎有一片垃圾。检查完搅拌站后,督查组组长王陆淦随即让司机折返,赶到人文路方特欢乐世界东侧一截断头路上,发现确

实是一片新倾倒的生活垃圾,大约500平方米、1米高。

检查人员走到垃圾堆后方,又看到了一个超限超载临时卸货场。卸货场里有几台大型货车,并且有一堆卸下的

沙子。沙子上覆盖了几条编织网,但覆盖不够严实,有些地方仍处于裸露状态。

针对以上情况,督查组立即开具交办单,要求立即组织整改覆盖或及时清运。

### 郑开大道大吕村路口硬化施工动土无喷淋

督查组随后准备抽查一个建筑施工工地。在前往工地上路上,突然看到郑开大道上大孟镇大吕村路口处,有一台挖掘机正在挖土作业。

见检查人员到达,司机停止了施工,随后悄悄离开。

现场一施工负责人说,这

个小路施工,是希望将与郑开大道交叉连接的土路铺上一层柏油路面,避免进出车辆将泥土带到主路上,但不知道橙色预警期间不能动土。随后,该负责人拿出了一份签批文件。督查组核对了该手续,发现与当下的审批要求不符。

检查人员最终认定,郑开大道中牟县大孟镇大吕村口这个临时道路施工,没有审批手续,在橙色预警期间实施土方作业,且无喷淋设施,属于违规行为,决定将案件移交当地政府和公安机关,对挖掘机实施暂扣。

### 海昌海洋公园工地喷淋健全覆盖到位

督查组随后顺路前往中牟县大孟镇管辖的昌泰商混搅拌站检查,发现企业已停工,罐车摆放整齐,现场喷淋到位,未发现违规行为。

督查组最后又赶到郑开大道中牟县大孟镇曾庄村辖区的海昌海洋公园施工工地。工地现场喷淋设施健全,地面土方覆盖到位,没有裸

露,也未发现违规行为。

当天,督查组实地检查6处,发现问题3处,开具交办单2处,口头交办1处,另外3处未发现问题。

### 惠济区部分工地有生活垃圾

昨日上午,根据市民反映,记者跟随郑州市攻坚办督查组第四小组对惠济区5处工地进行了暗访调查。绝大多数工地按照大气污染防治要求进行了整治或停工,但也存在防尘网破损或黄

土不完全覆盖的现象。

在岭军峪花园工地,该工地按照橙色预警,现已停工。在民生路岑南路东北角河峪洲安置房三号院项目工地,防尘网污染责任牌和“三员”公示牌不

明确,未标注负责人,不过已停工近一年。在天河路与新苑路附近的紫荆东园项目,黄土覆盖不完善,墙角有生活垃圾,负责人说正在整改,预计一天内整改完。

对标国家中心城市  
媒体助政 网络问政  
向 省会铁路沿线、生态廊道 过墙干线路、高速互通立交区域 “脏、乱、差、违规违法建筑” 宣战

### 记者在经开区暗访发现 陇海铁路沿线违章建筑搭建垃圾随意丢弃现象仍然存在

垃圾随意堆在地上、铁路沿线肆意搭建违章建筑……前日,记者暗访发现,经开区陇海铁路沿线附近环境有所改观,但仍然存在脏乱差问题。

记者在经开区陇海铁路与东三环交会处的西南角发现,紧靠陇海铁路附近有一居民房,生活垃圾随意丢弃在地上,高架桥下杂草丛生,几辆共享单车被扔在草丛里。旁边陇海铁路上列车呼啸而过,与桥下脏乱差景象形成鲜明对比,严重影响铁路沿线的美观。

“我在附近住了十几年,现在算好点了,以前这边垃圾比现在还多。”附近居民刘先生告诉记者。

从现场情况看,这些建筑已经存在很长时间。是谁建的,为什么要建在这儿,住在这里的居民表示不方便向记者透露。

而在东三环与航海路交叉口高铁东沿线,依然存在黄土裸露、防护网覆盖不到位的问题,并且还有搭建的违章建筑和成堆的生活垃圾。

经开第八大街与陇海铁路交会处桥下的杂草有一米多深,零星分散着几处垃圾,地上还有几处点火祭拜的痕迹,存在着不小的安全隐患。旁边的院子里放着七八个装满垃圾的垃圾桶,影响铁路沿线的风景。

在陇海路与潭南街交叉口往南200米处,记者看到一群建筑,旁边停放着几辆汽车,好像一个居民区,而旁边就是陇海铁路。走近一

本记者在



陇海铁路与东三环交会处西南角,各种垃圾堆成小山,十分扎眼